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IL CIBO E L’ ALIMENTAZIONE
Sondaggio d’opinione

TABLEAU DE BORD ®

OPINIONE PUBBLICA



2

QUALI AUMENTI NEI PREZZI DEI BENI ALIMENTARI HANNO COLPITO MAGGIORMENTE LE SUE FINANZE
FAMILIARI? (risposta multipla)

34%

33%

27%

22%

19%

6%

5%

2%

5%

15%

Pane

Pasta

Verdura

Frutta

 Olio

 Latte

 Zucchero

 Uova

 Altro

 non sa

UOMO DONNA
18-34 
ANNI

35-54 
ANNI

55 E PIU’ 
ANNI

NORD 
OVEST

NORD 
EST CENTRO SUD ISOLE

39% 30% 37% 32% 35% 25% 37% 31% 44% 41%

35% 31% 35% 36% 29% 30% 37% 30% 34% 38%

24% 29% 23% 26% 29% 28% 29% 24% 21% 33%

20% 24% 11% 24% 28% 21% 21% 30% 18% 20%

20% 18% 25% 21% 13% 15% 20% 21% 24% 16%

5% 7% 8% 6% 4% 4% 6% 5% 5% 14%

5% 4% 6% 5% 3% 7% 0% 4% 7% 3%

3% 2% 7% 1% 1% 1% 2% 1% 6% 1%

4% 6% 4% 7% 4% 7% 3% 3% 6% 4%

13% 17% 13% 14% 17% 21% 18% 13% 9% 9%

BASE: TOTALE CAMPIONE



3

QUALE REGIONE ITALIANA VISITEREBBE SE POTESSE DEDICARE UNA SETTIMANA ALL'INSEGNA
DELL'ENOGASTRONOMIA?

20%

15%

10%

8%

8%

6%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

Toscana (Centro)

Sicilia (Isole)

Puglia (Sud)

Trentino-Alto Adige (Nord Est)

 Campania (Sud)

 Emilia-Romagna (Nord Est)

 Veneto (Nord Est)

 Umbria (Centro)

 Lombardia (Nord Ovest)

 Sardegna (Isole)

 Piemonte - Valle d'Aosta (Nord Ovest)

 Friuli-Venezia Giulia (Nord Est)

 Lazio (Centro)

 Abruzzo (Sud)

 Calabria (Sud)

 Marche (Centro)

 Molise (Sud)

 Liguria (Nord Ovest)

 Basilicata (Sud)

 Valle D'Aosta (Nord Ovest)

UOMO DONNA
18-34 
ANNI

35-54 
ANNI

55 E PIU’ 
ANNI

NORD 
OVEST

NORD 
EST CENTRO SUD ISOLE

17% 23% 20% 22% 18% 25% 19% 24% 18% 10%

11% 19% 16% 16% 14% 10% 13% 16% 11% 32%

11% 9% 13% 10% 9% 9% 9% 7% 17% 9%

7% 9% 4% 11% 8% 8% 16% 7% 6% 4%

7% 8% 10% 6% 7% 7% 4% 6% 17% 1%

4% 7% 7% 4% 8% 6% 6% 3% 7% 9%

5% 4% 4% 4% 5% 5% 9% 2% 3% 3%

6% 2% 2% 5% 4% 5% 2% 6% 3% 3%

4% 3% 3% 4% 4% 9% 1% 3% 1% 3%

5% 2% 3% 4% 4% 2% 0% 3% 5% 12%

3% 2% 3% 3% 2% 5% 3% 0% 2% 1%

4% 1% 5% 1% 3% 2% 7% 0% 2% 3%

3% 2% 2% 3% 2% 4% 1% 4% 2% 1%

2% 3% 2% 1% 5% 1% 0% 3% 5% 4%

3% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 3%

2% 1% 1% 3% 2% 0% 3% 6% 0% 0%

2% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 0%

0% 2% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 0% 1%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 3% 1% 0%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0%

BASE: TOTALE CAMPIONE



LEI PENSA CHE SI PARLI ABBASTANZA DI CIBO SUI MEDIA?

67%

20%

9%

5%

Sì, penso che se ne parli
abbastanza

No, si dovrebbe parlare di
più di cibo e meno di

politica

No, si dovrebbe parlare
più di cibo e meno di

sport

non sa

UOMO DONNA
18-34 
ANNI

35-54 
ANNI

55 E PIU’ 
ANNI

NORD 
OVEST

NORD 
EST

CENTRO SUD ISOLE

63% 70% 58% 72% 67% 65% 77% 68% 64% 59%

23% 17% 23% 16% 22% 22% 12% 19% 22% 23%

8% 9% 14% 6% 8% 9% 8% 9% 7% 9%

5% 4% 5% 7% 3% 3% 3% 4% 6% 9%

BASE: TOTALE CAMPIONE



5

QUALE È LA PATOLOGIA, TRA QUELLE CURABILI ANCHE CON UNA ALIMENTAZIONE DEDICATA, CHE LEI TEME DI
PIÙ?

48%

17%

9%

5%

1%

20%

Obesità

Abuso di alcol

Anoressia

Bulimia

 Altro

 non sa

UOMO DONNA
18-34 
ANNI

35-54 
ANNI

55 E PIU’ 
ANNI

NORD 
OVEST

NORD 
EST CENTRO SUD ISOLE

43% 53% 46% 49% 48% 51% 44% 48% 47% 46%

18% 16% 7% 15% 24% 18% 14% 15% 16% 20%

7% 10% 11% 9% 6% 6% 12% 9% 8% 9%

6% 5% 11% 5% 2% 5% 6% 4% 7% 4%

2% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 1% 0% 4%

25% 15% 22% 21% 18% 19% 21% 22% 22% 16%

BASE: TOTALE CAMPIONE


